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ОКРЕМІ ПИТАННЯ РАТИФІКАЦІЇ РИМСЬКОГО СТАТУТУ 

 
Ратифікація Римського статуту є важливим етапом у правовій 

інтеграції України до міжнародної системи кримінального правосуддя. Як 
демонструє світова практика, цей процес супроводжується певними 
юридичними та політичними особливостями. 

Римський статут Міжнародного кримінального суду, ухвалений на 
дипломатичній конференції в Римі в 1998 році, є основоположним 
документом, що встановлює юрисдикцію Міжнародного кримінального суду 
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у сфері військових злочинів, геноциду, злочинів проти людяності та злочинів 
агресії. Україна підписала цей статут у 2000 році, проте ратифікація 
затримувалася з політичних та юридичних причин. Та 21 серпня 2024 року 
Верховна Рада України завершила ратифікацію, відкривши нову сторінку у 
співпраці країни з міжнародними правовими інституціями [1, 2]. 

Основні аспекти ратифікації Україною Римського Статуту Міжнародного 
Кримінального Суду (1998) полягають у тому, що для нашої держави це є 
значущим політичним і правовим кроком, що включає рішення кількох 
ключових питань.  

По-перше, останні кілька років Україна працює над адаптацією свого 
національного законодавства для забезпечення відповідності положенням 
Римського Статуту Міжнародного кримінального суду (1998) [3, с. 152]. 
Також були внесені зміни до Кримінального кодексу України для забезпечення 
ефективного переслідування злочинців і розслідування злочинів, що входять 
до юрисдикції Міжнародного кримінального суду [4, 5]. 

По-друге, ратифікація дозволила Україні офіційно ініціювати справи в 
Міжнародному кримінальному суді щодо  воєнних злочинів, що були вчинені 
на її території, включаючи ті, що пов’язані з повномасштабною російською 
агресією на теориторії України [6, с. 250]. Це зміцнило позицію держави в 
міжнародних судах і сприяє притягненню винних до відповідальності. 

По-третє, законопроєкт про ратифікацію підтримали 281 народний 
депутат, що свідчить про політичну єдність в цьому питанні. Зазначене також 
відповідає зобов’язанням України в межах європейської інтеграції та Угоди 
про асоціацію з ЄС [7]. 

У міжнародному контексті Україна стала однією з держав, що визнали 
необхідність міжнародного співробітництва у сфері кримінальної юстиції із 
забезпечення притягнення винних до відповідальності за воєнні злочини. В 
умовах російської агресії важливість Міжнародного кримінального суду, як 
інструменту міжнародного правосуддя, значно зросла [8, с. 239]. Міжнародна 
спільнота позитивно оцінила цей крок, оскільки він сприяє зміцненню 
міжнародного правового порядку та є символом боротьби за верховенство 
права. 

Підсумовуючи, зазначимо, що ратифікація Україною Римського 
Статуту Міжнародного кримінального суду (1998) стала етапом на шляху 
країни до повноцінної інтеграції в міжнародну правову спільноту, зокрема, в 
систему міжнародного кримінального правосуддя. Цей крок є не лише 
символом підтримки прав людини та верховенства права, але й інструментом 
забезпечення справедливості в умовах триваючої війни з росією. Ратифікація 
дозволяє Україні активніше залучати Міжнародний кримінальний суд до 
розслідування воєнних злочинів, злочинів проти людяності та інших порушень, 
що мають місце на її території, особливо в умовах збройної агресії. 

Водночас цей крок відкриває нові можливості для співпраці з 
міжнародними правовими інституціями. Процес ратифікації був важким і 
тривалим, але результативним, оскільки дозволив Україні бути частиною 
глобальної системи, що бореться з безкарністю на міжнародному рівні. Цей 
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крок має величезне значення не лише для України, а й для правового 
забезпечення на міжнародному рівні в умовах глобальної кризи та конфліктів. 

Враховуючи, що Міжнародний кримінальний суд має на меті не тільки 
покарання злочинців, а й превенцію злочинів, ратифікація Римського Статуту 
Міжнародного кримінального суду (1998) стає запорукою створення більш 
справедливого та безпечного міжнародного порядку. Це також є сигналом 
для інших країн, що підтримка міжнародного кримінального правосуддя є 
необхідною умовою для забезпечення миру та стабільності у світі. 

На завершення слід зазначити, що ратифікація Римського Статуту 
Міжнародного кримінального суду (1998) не лише підкреслює міжнародну 
солідарність України з глобальними та європейськими цінностями прав 
людини, а й відкриває нові перспективи для національного правосуддя, 
дозволяючи державному апарату ефективніше захищати права своїх 
громадян та  вдосконалювати боротьбу з міжнародною злочинністю. 
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